ешение от 30 сентября 2016 г. по делу № 2-886/2016

Судебный участок №3 Железнодорожного района г.Барнаула (Алтайский край) - Гражданское

Суть спора: Споры, связанные с жилищными отношениями О взыскании платы за жилую площадь и коммунальные платежи, тепло и электроэнергию




Дело № 2-886/2016 



Р Е Ш Е Н И Е


Именем Российской Федерации


30 сентября 2016 г. г. Барнаул



Мировой судья судебного участка № 3 Железнодорожного района г. Барнаула Садков Р.В.,

при секретаре Лагуткиной К.Ю. 

рассмотрев в открытом судебном заседании дело по иску ТСЖ «Орбита» к Коняевой <ФИО1>, Коняевой <ФИО2> о взыскании задолженности по коммунальным платежам,


У С Т А Н О В И Л:


Истец - ТСЖ «Орбита» обратилось к мировому судье с иском к Коняевой <ФИО2>, Коняевой <ФИО1> о взыскании задолженности платежа за коммунальные услуги за период с 01 декабря 2014 года по 31 июля 2016 года, просило взыскать с Коняевой Н.Г. сумму 11 399 рублей 62 коп., с Коняевой В.В. сумму 5699 руб. 81 коп.

В свою очередь Коняева В.В., Коняева Н.Г. обратились со встречным исковым заявлением о защите прав потребителя , просили обязать ТСЖ сделать счисление в платежных документах в соответствии с решением суда по делу № 2-10/2015 года. Производство по встречному исковому заявлению прекращено отдельным определением на основании ст. 220 ГПК РФ. 

Свои требования по первоначальному иску истец мотивировал тем, что ТСЖ «Орбита» осуществляет управление многоквартирным домом по ул. Г. Исакова 131 в г. Барнауле.

Ответчики Коняева В.В., Коняева Н.Г., а также несовершеннолетняя Коняева С.И, являются собственниками помещения по ул. <АДРЕС>, д. 131 <АДРЕС> в г. Барнауле.

В соответствии со статьями 153,155 ЖК РФ собственник жилого помещения обязан ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истёкшим месяцем, вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

Ответчики не надлежащим образом исполняют свои обязанности по оплате жилой площади. Оплата поступает не регулярно и не в полном объёме. 

За спорный период долг составляет 17 099 руб. 43 коп. Ответчики неоднократно предупреждались о необходимости погашения задолженности во избежание её взыскания в принудительном характере. 

В судебном заседании представитель ТСЖ «Орбита» Комова О.М., Токарев А.А., Огородова Г.И. на исковых требованиях настаивали по изложенным в иске основаниям, указывая, что ответчики не желают оплачивать коммунальные услуги, денежные средства поступают не регулярно. Вместе с тем, плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до десятого числа месяца, следующего за истёкшим месяцем п. 1 ст. 155 ЖК РФ.
Обязанность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги возникает у собственника жилого помещения с момента возникновения права собственности на жилое помещение п.5 ст. 153 ЖК РФ.
Ответчики в судебном заседании с исковыми требованиями ТСЖ «Орбита» согласились частично, в целом не отрицают свою задолженность по коммунальным платежам, однако не согласны с суммой задолженности, поскольку в расчете истца есть строка добровольное погашение долга с истекшим сроком давности. По прежнему решению судом до 03 декабря 2014 года взыскана задолженность, которая в настоящее время погашена, и они не давали свое согласие, что вносимые в 2015 и 2016 году ежемесячные платежи идут на погашение долга. Более того, судом во взыскании долга вообще было отказано в связи с истечением срока давности и его необходимо списать, как несуществующий долг. 

Суд, выслушав стороны, исследовав материалы гражданского дела, приходит к выводу к следующему выводу.

В соответствии со ст. 210 Гражданского кодекса Российской Федерации собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.

Согласно ч.3 ст.30 Жилищного кодекса Российской Федерации собственник жилого помещения несет бремя содержания данного помещения и, если данное помещение является квартирой, общего имущества собственников помещений в соответствующем многоквартирном доме, а собственник комнаты в коммунальной квартире несет также бремя содержания общего имущества собственников комнат в такой квартире, если иное не предусмотрено федеральным законом или договором.

Статьей 39 Жилищного кодекса Российской Федерации установлено, что собственники помещений в многоквартирном доме несут бремя расходов на содержание общего имущества в многоквартирном доме.

Согласно п. 5 ст. 153 Жилищного кодекса Российской Федерации, обязанность по внесению платы за жилое помещение и коммунальные услуги возникает у собственника жилого помещения с момента возникновения права собственности на жилое помещение.

В соответствии с п. 2 ст. 154 ЖК РФ, плата за жилое помещение и коммунальные услуги для собственника помещения в многоквартирном доме включает в себя: 1) плату за содержание и ремонт жилого помещения, в том числе плату за услуги и работы по управлению многоквартирным домом, содержанию, текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме;

взносы на капитальный ремонт; плату за коммунальные услуги.

Согласно п. 4 указанной статьи плата за коммунальные услуги включает в себя плату за холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение и отопление.

В силу п. 6 ст. 155 Жилищного кодекса Российской Федерации, не являющиеся членами товарищества собственников жилья собственники помещений в многоквартирном доме, в котором созданы товарищество собственников жилья, вносят плату за жилое помещение и коммунальные услуги в соответствии с договорами, заключенными с товариществом собственников жилья.

В соответствии с п. 1 ст. 158 Жилищного Кодекса Российской Федерации собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения.

Из материалов дела следует, что Коняева В.В., Коняева Н.Г., а также несовершеннолетняя Коняева С.И. согласно свидетельству о государственной регистрации права от 12.01.2006 г. являются сособственниками в квартиры № 50 по ул. <АДРЕС>, 131 в г. Барнауле по 1/3 доли.

Согласно протоколу общего собрания собственников помещений многоквартирного дома по адресу: г. Барнаул, ул. <АДРЕС>, 131 от 10.06.2008 года собственниками помещений было принято решение о выборе управления домом в форме создания ТСЖ. 

Согласно выписке из ЕГРЮЛ от 12.05.2010 г. товарищество собственников жилья "Орбита" включено в Единый государственный реестр юридических лиц по месту нахождения данного юридического лица: поставлено на учет в инспекции Федеральной налоговой службы по Железнодорожному району г. Барнаула, выдано свидетельство о государственной регистрации юридического лица.

Согласно Устава ТСЖ «Орбита» является некоммерческой организацией, объединяющих собственников и лиц которым будет принадлежать на право собственности на жилом многоквартирном доме по адресу: г. Барнаул, ул. <АДРЕС>, 131. 

При выборе собственниками помещений в многоквартирном доме способа управления домом ТСЖ последнее должно заключить с ресурсоснабжающими организациями договоры на приобретение всех коммунальных ресурсов, предоставление которых возможно исходя из степени благоустройства многоквартирного дома.

Таким образом, исходя из толкования и анализа приведенных выше норм жилищного законодательства можно сделать вывод о том, что ответчики в силу закона обя​заны как собственники помещения в многоквартирном доме, участвовать в расходах на содержание общего имущества в мно​гоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содер​жание и ремонт жилого помещения согласно перечня платежей названных в ст. 154 Жилищного кодекса Российской Федерации предоставленных услуг управляющей компанией.

Поскольку квартира находится в собственности ответчиков, то они и несут бремя содержания своего имущества.

Согласно представленного истцом расчета задолженности, общая сумма долга ответчиков по оплате обязательных платежей в период с 01 декабря 2014 года по 31 июля 2016 года, составляет 17 099 рублей 43 копейки.

Вместе с тем, суд не может согласиться с расчетом истца, и исковые требования подлежат частичному удовлетворению по следующим основаниям. 

Так, согласно платежным документам и выписки из финансового лицевого счета за спорный период с 01 декабря 2014 года по 31 июля 2016 года Коняева Н.Г.. с учетом того, что она является законным представителем несовершеннолетней - Коняевой Софьи, имеет перед истцом задолженность в размере 7 425 рублей 33 копейки, а Коняева В.В. с учетом ее 1/3 доли в квартире в размере 3 712 рублей 66 копеек.

Указанные суммы складываются из следующего: всего ТСЖ «Орбита» выставило к оплате за коммунальные услуги за спорный период с 01 декабря 2014 года по 31 июля 2016 года на общую сумму 51 971 рубль 88 копеек, оплачено за данный период ответчиками 40 833 рубля 88 копеек, разница или размер задолженности составляет 11 138 рублей (1/3 доля - 3712 рублей 66 копеек). 

Помесячно порядок начисление и оплат выглядит следующим образом : 

Период

Начислено

Оплачено

Декабрь 2014

2765,69

1487,05

Январь 2015

3117,77

2025,44

Февраль 2015

3261,66

1158,79

Март 2015

2706,13

1391,43

Апрель 2015

2519,91

4180,02

Май 2015

1733,65

6576,28

Июнь 2015

1297,38

1784,23

Июль 2015

1807,31

1444,92

Август 2015 

1893,33

1053

Сентябрь 2015

1790,98

867,72

Октябрь 2015

2956,68

1055,1

Ноябрь 2015

3223,34

1417,34

Декабрь 2015

3464,04

1225,28

Январь 2016

3859,93

2121,42

Февраль 2016

3877,92

1665,24

Март 2016

3445,52

4133,46

Апрель 2016

3121,4

1716,84

Май 2016

1837,21

2161,34

июнь 2016

1487,35

1177,94

июль 2016

1804,68

2191,04

Всего

51971,88

40833,88


Таким образом, в пользу ТСЖ «Орбита» с ответчиков подлежит взысканию общая сумма задолженности в размере 11 138 рублей 00 копеек. 

Мировой судья полагает, что действия ТСЖ «Орбита» по самостоятельному списанию в счет добровольного гашения задолженности сумм поступивших в спорный период являются не правомерными, поскольку ответчики Коняевы не давали свое согласие на данные перечисления и сами они при оплате квартплаты такой вид платежа как добровольное гашения долга не указывали. 

На основании ст. ст. 98 ГПК РФ, с ответчиков в пользу ТСЖ «Орбита» подлежит взысканию расходы по оплате государственной пошлины пропорционально удовлетворенным требованиям в размере 400 рублей в равных долях с каждого. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 194-199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья, 




Р Е Ш И Л:


Исковые требования ТСЖ «Орбита» к Коняевой <ФИО1>, Коняевой <ФИО2> о взыскании задолженности по коммунальным платежам удовлетворить частично.

Взыскать с Коняевой <ФИО1> в пользу ТСЖ «Орбита» задолженность по коммунальным платежам за период с 01 декабря 2014 года по 31 июля 2016 года в размере 7 425 рублей 33 копейки.

Взыскать с Коняевой <ФИО2> в пользу ТСЖ «Орбита» задолженность по коммунальным платежам за период с 01 декабря 2014 года по 31 июля 2016 года в размере 3 712 рублей 66 копеек.

Взыскать в пользу ТСЖ «Орбита» с Коняевой <ФИО1>, Коняевой <ФИО2> расходы по оплате государственной пошлины в размере 400 рублей с каждого.

В остальной части исковых требований отказать. 

Решение может быть обжаловано сторонами в апелляционном порядке в течение месяца со дня изготовления мотивированного решения в Железнодорожный районный суд г. Барнаула через мирового судью судебного участка № 3 Железнодорожного района г. Барнаула.


Мировой судья Р.В. Садков


Мотивированное решение изготовлено 05 октября 2016 года


СОГЛАСОВАНО. Лингвистический контроль пройден.


Мировой судья 

Садков Р.В.

Исполнено. Размещено на сайт. http://sudact.ru/
